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الفصل الخامستطبیق   
 

:الاولالسؤال    
الكمیة المطلوبة من السلع التالیة للتغیرات في سعرھا: استجابة ماذا تتوقع أن تكون  

 
المرونةدرجة  السبب السلعةنوع    

 العطور  
 
 

الطعامملح     
 

 الأدویة  
 

 الخبز  
 

 البنزین  
 

 السجائر  
 

  
 
 
 

الیومیة من الجریدة 
 احدى البقالات

 
 
 
 



   السؤال الثاني:
:X بافتراض جدول العرض والطلب التالي على السلعة  

  
منحنى العرضمیل  منحنى الطلبمیل    Qs Qd P 

  
 

90 30 8 

  
 

80 40 7 

  
 

75 50 6 

  
 

60 60 5 

  
 

45 70 4 

  
 

20 80 3 

 
 

-١  منحنى الطلب وھل ھو ثابت ام متغیر؟ میل قیمةأوجدي   
 
 
 
 
 
 
 

منحنى العرض وھل ھو ثابت أم متغیر؟أوجدي قیمة میل   ٢-  
 
 
 
 

 
 

 



 ریالات احسبي مرونة الطلب السعریة 4الى  5انخفاض سعر السلعة من بافتراض  -٣
وبیني نوعھا؟ (مرونة النقطة)  

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

احسبي مرونة الطلب السعریة (مرونة  5الى  4بافتراض ارتفاع سعر السلعة من  -٤
؟النقطة)  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

اجابتك في الفقرتین السابقتین وبیني سبب الاختلاف؟قارني  -٥  
 
 

 
 
 



؟5و 4 أو مرونة الطلب بین السعرین احسبي مرونة القوس (بین نقطتین) -٦  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ھل سیزداد الایراد الكلي ولماذا؟  4الى  5بافتراض انخفاض السعر من  -٧  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 



سماخلا لصفلا قیبطت  
 

:لولاا لاؤسلا   
:اھرعس يف تاریغتلل ةیلاتلا علسلا نم ةبولطملا ةیمكلا ةباجتسا نوكت نأ عقوتت اذام  
 

 
ببسلا  

 
ةنورملا ةجرد  

 
ةعلسلا عون  

 
  ةیلامك ةعلس اھنلأ

 
 

 
  ةعفترم ةنورم

 
روطعلا  

 

 
 ىلع قفنیام ةبسنو ةیرورض ةعلس اھنلأ

.لیلق لخدلا نم )حلم( ةعلسلا  
 

 
ةضفخنم ةنورم  

 
ماعطلا حلم  

 

 
ةیرورض ةعلس اھنلأ  

 
ةضفخنم ةنورم  

 

 
ةیودلأا  

 
 

 ىلع قفنیام ةبسنو ةیرورض ةعلس اھنلأ
.لیلق لخدلا نم زبخلا  

 
ةضفخنم ةنورم  

 
زبخلا  

 

 
 سیل نلأ ریصقلا ىدملا يف ةضفخنم ةنورم

نكل لئادب اھل  
.لیوطلا ىدملا يف ةعفترم ةنورملا  

 
ةعفترمو ةضفخنم ةنورم  

 
نیزنبلا  

 

 
 دارفلأا ضعبل ةیرورض ةعلس ربتعت اھنلأ
 نم ةلیلق اھیلع قفنیام ةبسنو )نونخدملا(

.لخدلا  

 
ةضفخنم ةنورم   

 

 
رئاجسلا  

 

 
.ةینورتكللاا ةخسنلاك ىرخأ لئادب اھل نلأ  

 
ةعفترم ةنورم  

 
 

 
 نم ةیمویلا ةدیرجلا

تلااقبلا ىدحا  

 
 



:يناثلا لاؤسلا    
:X ةعلسلا ىلع يلاتلا بلطلاو ضرعلا لودج ضارتفاب  
  

ضرعلا ىنحنم لیم بلطلا ىنحنم لیم   Qs Qd P 

ـــــــ ــــــ   90 30 8 

0.1 -0.1 
 

80 40 7 

0.2 -0.1 75 50 6 

0.06 -0.1 
 

60 60 5 

0.06 -0.1 
 

45 70 4 

0.04 -0.1 
 

20 80 3 

 
 

-١  ؟ریغتم ما تباث وھ لھو بلطلا ىنحنم لیم ةمیق يدجوأ  
 

"! = بلطلا ىنحنم لیم
!#$

 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐝

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟕 − 𝟖
𝟒𝟎 − 𝟑𝟎

=	
−𝟏
𝟏𝟎

= −𝟎. 𝟏 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐝

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟔 − 𝟕
𝟓𝟎 − 𝟒𝟎

=	
−𝟏
𝟏𝟎

= −𝟎. 𝟏 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐝

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟓 − 𝟔
𝟔𝟎 − 𝟓𝟎

=	
−𝟏
𝟏𝟎

= −𝟎. 𝟏 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐝

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟒 − 𝟓
𝟕𝟎 − 𝟔𝟎

=	
−𝟏
𝟏𝟎

= −𝟎. 𝟏 

 



𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐝

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟑 − 𝟒
𝟖𝟎 − 𝟕𝟎

=	
−𝟏
𝟏𝟎

= −𝟎. 𝟏 
 
.يطخ بلطلا ىنحنم نلأ تباث بلطلا ىنحنم لیم نأ جتنتسن  
 
 

 
؟ریغتم مأ تباث وھ لھو ضرعلا ىنحنم لیم ةمیق يدجوأ  ٢-  

 
"! = ضرعلا ىنحنم لیم

!#7
 

 
𝚫𝑷
𝚫𝐐𝒔

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟕 − 𝟖
𝟖𝟎 − 𝟗𝟎

= 	
−𝟏
−𝟏𝟎

= 𝟎. 𝟏 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐬

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

=		
𝟔 − 𝟕
𝟕𝟓 − 𝟖𝟎

= 	
−𝟏
−𝟓

= 𝟎. 𝟐 
 

𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐬

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟓 − 𝟔
𝟔𝟎 − 𝟕𝟓

=	
−𝟏
−𝟏𝟓

= 𝟎. 𝟎𝟔 

 
𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐬

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟒 − 𝟓
𝟒𝟓 − 𝟔𝟎

=	
−𝟏
−𝟏𝟓

= 𝟎. 𝟎𝟔 

 
𝚫𝑷
𝚫𝐐𝐬

= 		
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝐐𝟐 − 𝐐𝟏

= 		
𝟑 − 𝟒
𝟐𝟎 − 𝟒𝟓

=	
−𝟏
−𝟐𝟓

= 𝟎. 𝟎𝟒 

 
.يطخ ریغ بلطلا ىنحنم نلأ ریغتم ضرعلا ىنحنم لیم نأ جتنتسن  
 
 
 
 
 
 
 
 



 بلطلا ةنورم يبسحا تلاایر 4 ىلا 5 نم ةعلسلا رعس ضافخنا ضارتفاب -٣
؟اھعون ينیبو )ةطقنلا ةنورم( ةیرعسلا  
 

 Qd1=60, Qd2=70 p1=5,  p2=4, 
 

𝑬𝒅 =
𝚫𝑸
𝐐𝟏

÷
𝚫𝑷
𝑷𝟏

 

 
=
𝑸𝟐− 𝑸𝟏
𝑸𝟏

÷
𝑷𝟐− 𝑷𝟏
𝑷𝟏

 

 

=
𝟕𝟎 − 𝟔𝟎
𝟔𝟎

÷
𝟒 − 𝟓
𝟓

 
 

= 𝟎. 𝟏𝟔 ÷ −𝟎.𝟐 
 

= −𝟎.𝟖 
 

|𝑬𝒅| = 𝟎. 𝟖 
 

.حیحص دحاو نم لقأ ةقلطملا ةمیقلاب بلطلا ةنورم لماعم نلأ نرم ریغ بلط   
 
 
 

 ةنورم( ةیرعسلا بلطلا ةنورم يبسحا 5 ىلا 4 نم ةعلسلا رعس عافترا ضارتفاب -٤
  ؟)ةطقنلا

Qd1=70, Qd2=60، p1=4,  p2=5 
 

𝑬𝒅 =
𝚫𝑸
𝐐𝟏

÷
𝚫𝑷
𝑷𝟏

 

 

=
𝑸𝟐− 𝑸𝟏
𝐐𝟏

÷
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝑷𝟏

 

 



=
𝟔𝟎 − 𝟕𝟎
𝟕𝟎

÷
𝟓 − 𝟒
𝟒

 
 

= −𝟎. 𝟏𝟒 ÷ 𝟎. 𝟐𝟓			 = 	−𝟎. 𝟓𝟔 
 

|𝑬𝒅| = 𝟎. 𝟓𝟔 
 

.حیحص دحاو نم لقأ ةقلطملا ةمیقلاب بلطلا ةنورم لماعم نلأ نرم ریغ بلط    
 

 
؟فلاتخلاا ببس ينیبو نیتقباسلا نیترقفلا يف كتباجا ينراق -٥  
 

٤ ىلا٥ نم ةعلسلا رعس ضافخنلاا ةلاح يف   |𝑬𝒅|=𝟎.𝟖 
 

٥ ىلا٤نم ةعلسلا رعس عافترلاا ةلاح يف  |𝑬𝒅|=𝟎.𝟓𝟔 
 
 نع رعسلا عافترا دنع اھتجرد فلتخت ةطقنلا يرعسلا بلطلا ةنورم نأ ظحلان
.رعسلا ضافخنا  

 
 

  ؟5و 4 نیرعسلا نیب بلطلا ةنورم وأ )نیتطقن نیب( سوقلا ةنورم يبسحا -٦
 

Qd1=60, Qd2=70, p1=5,  p2=4 
	

𝑬𝒅 =
𝑸𝟐 −𝑸𝟏
𝐐𝟐+ 𝑸𝟏

÷
𝐏𝟐 − 𝐏𝟏
𝑷𝟐 + 𝑷𝟏

 

 

=
𝟕𝟎 − 𝟔𝟎
𝟕𝟎 + 𝟔𝟎

÷
𝟒− 𝟓
𝟒 + 𝟓

 
 

=
𝟏𝟎
𝟏𝟑𝟎

÷
−𝟏
𝟗

 
 

																	= 𝟎. 𝟎𝟕 ÷−𝟎. 𝟏𝟏		 = 	−𝟎. 𝟔𝟑 
 



	|𝑬𝒅| = 𝟎. 𝟔𝟑 
 

.حیحص دحاو نم لقأ ةقلطملا ةمیقلاب بلطلا ةنورم لماعم نلأ نرم ریغ بلط  
 
 

 
  ؟اذاملو يلكلا داریلاا دادزیس لھ 4 ىلا 5 نم رعسلا ضافخنا ضارتفاب -٧

 
Qd1=60, Qd2=70، p1=5,  p2=4 

 
 

∆𝑻𝑹 = 𝑸𝟏∆𝑷+ 𝑷𝟐∆𝑸 
 

= 𝟔𝟎(𝟒 − 𝟓) + 𝟒(𝟕𝟎 − 𝟔𝟎) 
 

= 𝟔𝟎(−𝟏) + 𝟒(𝟏𝟎) 
 

= −𝟔𝟎 + 𝟒𝟎 
 

= −𝟐𝟎 
 
 بلط ھنلأ ٢٠ رادقمب يلكلا داریلاا ضافخنا ىلا ىدأ 4 ىلا 5 نم رعسلا ضافخنا

.)رعسلا يف ریغتلا هاجتا سفن ھجتی يلكلا داریلاا( نرم ریغ  
 
 
 

 
 
 

 


